



В ДОННТУ состоялся

III Международный форум студентов, аспирантов и молодых учёных-горняков «Проблемы горного дела»

В Донецком национальном техническом университете 6–7 апреля проходил III Международный форум студентов, аспирантов и молодых учёных-горняков «Проблемы горного дела». Соорганизаторы – Донбасский государственный технический университет (г. Алчевск), Донской государственный технический университет (г. Ростов-на-Дону), Санкт-Петербургский горный университет, Тульский государственный университет, Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачёва (г. Кемерово). Мероприятие проводилось в очно-заочном формате с использованием платформы «Яндекс-Телемост». По 6 тематическим направлениям принято 53 доклада от участников из 14 организаций.



Фото: Сайт ДОННТУ

Форум открыл проректор ДОННТУ по научной работе проф. С.В.Борщевский. Он рассказал об интеграции ДОННТУ в образовательное и научное пространство России и открывающихся в связи с этим новых возможностях для студентов, аспирантов и молодых учёных, а также о перспективах Донбасса как промышленного региона. С приветственным словом к участникам обратился декан горного факультета

ДОННТУ А.Н. Корчевский, который сообщил о перспективах расширения сотрудничества факультета с зарубежными вузами и организациями. Также выступили коллеги и давние друзья донецких политехников-горняков: заведующий кафедрой строительных геотехнологий ДонГТУ проф. Г.Г. Литвинский, декан строительного факультета СПГУ проф. П.А. Деменков, декан горного факультета ДонГТУ доцент П.Н. Шульгин, доцент кафедры строительства и геоконтроля Антрацитовского факультета геосистем и геоконтроля ЛГУ им. В. Даля И.А. Дудка, заместитель председателя Гортехнадзора ДНР С.Д. Скрипка.

На пленарном заседании прозвучали доклады ведущих горняков-исследователей, которые стали «мастер-классом» для студентов и молодых учёных, впервые принимавших участие в работе форума. Доцент кафедры энергомеханических систем ДОННТУ В.С. Коломиец рассказал о перспективной технологии выемки угля на маломощных крутопадающих пластах. Вопросам обеспечения устойчивости выработок глубоких угольных шахт был посвящён доклад докторанта кафедры разработки месторождений полезных ископаемых ДОННТУ Г.И. Соловьева. Доцент кафедры строительства и геоконтроля Антрацитовского факультета геосистем и геоконтроля ЛГУ им. В. Даля И.В. Дудка обратил внимание присутствующих на ряд проблем, которые могут возникнуть в процессе ликвидации вертикального ствола.

На секционных заседаниях докладчики рассказали об особенностях геомеханического мониторинга подрабатываемых территорий и исследованиях деформаций системы отвал-основание. Они подняли вопросы, связанные с возвратом техногенно-нарушенных земель в зоны рекреации и повышением эффективности отработки сформированного посекционно техногенного месторождения. Проблемам прогнозирования последствий ликвидации угольных шахт; повышения эффективности

работы бурового инструмента при проведении горных выработок и совершенствованием технологии их крепления, особенностей исследований механических характеристик модифицированных бетонов и моделирования вариантов развития открытых и подземных горных работ было уделено особое внимание. Обсуждались состояние и перспективы производства предохранительных ВВ в ДНР и ЛНР; новые способы извлечения крепей погашаемых горных выработок; проблемы, возникающие при разработке месторождений ртути и каменной соли.

Впервые на форуме «Проблемы горного дела» рассматривались вопросы, связанные с преподаванием гуманитарных дисциплин («Лингвистика», «Языкознание», «Межкультурная коммуникация») студентам специальности «Горное дело», с особенностями научной коммуникации и использованием горной терминологии и др.

Следует отметить, что в этом году в работе форума впервые приняли участие представители Северо-Кавказского федерального университета, Омского государственного университета путей сообщения, Приаргунского производственного горно-химического объединения им. Е.П. Славского, Национального университета Дакки (Бангладеш).

На заключительном заседании круглого стола были подведены итоги работы секционных заседаний, обсуждены вопросы международного сотрудничества и возможные изменения в организации следующего форума.



Фото: Сайт ДОННТУ

Доцент ДОННТУ – участник XII Международной научной конференции в Российском экономическом университете им. Г.В. Плеханова (Москва)



Фото: Сайт ДОННТУ

В Российском экономическом университете им. Г.В. Плеханова с 23 по 24 марта прошла XII Международная научно-практическая конференция им. А.И. Китова «Информационные технологии и математические методы в экономике и управлении» (ИТиММ-2023). В ней приняли участие ведущие учёные, специалисты в области ИТ и академики РАН. Экспертное сообщество обсудило вопросы создания и использования информационных технологий и математических методов в сфере экономики, управления и образования. Одним из базисных векторов конференции стало построение в России и странах-партнёрах единого цифрового пространства экономического взаимодействия с опорой на собственные национальные проекты, программно-технические средства и ИТ-специалистов.

Доцент кафедры программной инженерии им. Л.П. Фельдмана факультета интеллектуальных систем и программирования Донецкого национального технического университета О.И. Федяев выступил в дистанционном формате на секционном заседании конференции с докладом: «Визуальный контроль присутствия студентов в аудитории с помощью нейросетевого распознавания лиц на изображениях из видеопотока», в котором представил результаты разработки и применения компьютерного зрения для автоматической фиксации в электронном журнале присутствие (отсутствие или

опоздание) студентов на учебном занятии.

На пленарном заседании конференции были представлены интересные доклады по актуальным направлениям развития цифровой экономики и цифрового бизнеса. В частности, с докладами выступили академик РАН, директор ФИЦ «Информатика и управление РАН», декан ВМК МГУ им. М.В. Ломоносова И.А. Соколов («О подготовке кадров в области искусственного интеллекта»), председатель совета директоров Института развития информационного общества Ю.Е. Хохлов («Цифровая трансформация отраслей экономики, секторов социальной сферы и системы государственного управления РФ»), руководитель направления ООО «1С» С.А. Лебедев («Технологии и решения 1С для развития практик цифровизации бизнеса и подготовки кадров»), генеральный директор компании «Loginom» А.И. Арустамов («Решения компании Loginom в области глубокого анализа данных»), а также руководители ряда ведущих российских ИТ-компаний.

Заседание в формате «круглый стол» было посвящено научному наследию выдающегося учёного в области математики, кибернетики и информационных технологий Виктора Михайловича Глушкова, столетие со дня рождения которого отмечается в 2023 году. Его дочь О.В. Китова, д-р экон. наук, проф., заведующая кафедрой информатики РЭУ им. Г.В. Плеханова, рассказала о творческом пути отца – пионере информатики и кибернетики, который известен своими научными результатами мирового значения в математике, информатике и кибернетике, вычислительной технике и программировании. За разработку теории цифровых автоматов, создание многопроцессорных макроконвейерных суперЭВМ и организацию Института кибернетики АН Украины международная организация IEEE Computer Society в 1998 г. посмертно удостоила В.М. Глушкова медали «Computer Pioneer» – самой главной награды в области Computer Science, которой удостоены всего лишь несколько десятков человек в мире.

Преподаватели ДОННТУ участники Московского экономического форума

В начале апреля 2023 года зав. кафедрой «Управления бизнесом и персоналом» И.А. Кондаурова и профессор кафедры «Управления бизнесом и персоналом» И.В. Кочура, приняли участие в Московском экономическом форуме 2023, который проходил городе Москва.

В Москве, в Центральном доме предпринимателя 4 и 5 апреля с большим успехом прошёл Московский экономический форум МЭФ-2023. Успех форума был обусловлен насыщенной программой, особенно в новых условиях быстро меняющегося мира, в первую очередь мировой экономики, возникшей острой потребности в импортозамещении, переориентирования не только российской, но и всей мировой экономики, де-доллоризации РФ и многих других стран мира, возросшей роли экономического сотрудничества с Китаем. Все эти и множество других вопросов обсуждались на Московском экономическом форуме, привлекая к себе большое внимание СМИ, общества, профильных экспертов, экономистов и финансистов

Эксперты форума обсудили проекты развития промышленности, которые способны даже в сегодняшней непростой ситуации, вытащить отечественную экономику из кризиса и обеспечить рост благосостояния населения.

Первое пленарное заседание форума в день открытия МЭФ, посетило рекордное количество участников форума. В огромном зале ЦДП не было ни одного свободного места. В пресс-центре форума в буквальном смысле слова — не было где яблоку упасть, а на пресс-подходах спикеров из-за обилия прессы весьма трудно было пробраться на



Фото: Сайт sovsekretno.ru

нормальное место, чтобы сделать фотографию.

По данным организаторов, за 2 дня форума в МЭФ-2023 приняло участие свыше 1500 человек, работали более 130 журналистов, в том числе представители европейских, азиатских и ближневосточных СМИ. За 2 дня работы форума с докладами выступили более 100 спикеров из 20 стран: России, Бразилии, Индии, Франции, Китая, Молдовы, Германии и др. Программа форума включала 3 пленарные дискуссии, 19 тематических круглых столов и сессий.

(Часть статьи взята с сайта <https://tochka.press/2023/04/07/91493/>)

Преподаватели Донецкого национального технического университета приняли участие в нескольких сессиях форума, где выступили с докладами.

В ДОННТУ прошла IX Международная научно-практическая конференция «Современное государственное и муниципальное управление: проблемы, технологии, перспективы»



Фото: Сайт ДОННТУ

В Донецком национальном техническом университете на базе кафедры экономической теории и государственного управления и магистратуры государственного управления (внешняя ссылка) 20 апреля состоялась IX Международная научно-практическая конференция «Современное государственное и муниципальное управление: проблемы, технологии, перспективы» в очно-дистанционном формате. Соорганизаторы – ведущие

научно-исследовательские и образовательные учреждения России: Институт экономических исследований (г. Донецк), Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации (г. Москва), Луганский государственный университет имени Владимира Даля (г. Луганск) и Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского (г. Симферополь).

В ходе конференции состоялись обмен опытом в сфере государственного и муниципального управления, интересные обсуждения проблем, принципов и направлений развития практики и технологии государственного управления.

Приветствовали участников конференции проректор ДОННТУ д-р техн. наук, профессор С.В. Борщевский; директор Департамента по правовым вопросам и организационно-кадровым вопросам Министерства труда и социальной политики ДНР С.С. Саенко, директор филиала Российского общества «Знание» в ДНР Л.Н. Сапрыкина и заведующая кафедрой экономической теории и государственного управления ДОННТУ канд. экон. наук, доцент Е.Н. Вишневская.

На пленарном заседании с докладами выступили заместитель директора по научной работе Института экономических исследований Н.В. Шемякина, заведующий отделом моделирования экономических систем Института экономических исследований Р.Н. Лепа, начальник отдела анализа и совершенствования методов финансово-бюджетного планирования Департамента программно-целевого планирования бюджета Министерства финансов ДНР Е.В. Кубрак, главный специалист Администрации Главы ДНР и доцент кафедры экономической теории и государственного управления ДОННТУ, канд. экон. наук Б.В. Чегодаев, профессор кафедры экономической теории и государственного управления ДОННТУ, д-р экон. наук Я.В. Хоменко. В их докладах были затронуты вопросы социально-экономического развития и инвестиционного обеспечения экономики ДНР, тенденции и проблемы интеграционных процессов в единую систему власти

Российской Федерации.

Площадкой для выступления теоретиков и практиков в сфере государственного и муниципального управления, аспирантов и магистрантов выступили секции конференции, где активно и плодотворно обсуждались вопросы, связанные с теоретико-методологическими основами и организационно-управленческими вопросами реализации государственного управления, его научно-методическим и информационным обеспечением, а также проблемами инновационного развития государственной и региональной экономики.



Фото: Сайт ДОННТУ

Для участия в конференции поступило более ста тезисов от представителей ведущих образовательных учреждений, государственных и муниципальных органов власти Российской Федерации, в том числе из Донецка, Луганска, Симферополя, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода, Новочеркасска, и Узбекистана, в том числе Ташкента.

По результатам проведения конференции планируется издание электронной версии материалов конференции в 2-х томах: в базе данных «Российского индекса научного цитирования» (РИНЦ) и в Электронном архиве ДОННТУ.

В ДОННТУ состоялась IX Международная научная конференция «Человек и общество на переломе эпох: поиски стратегии развития»



Фото: Сайт ДОННТУ

В Донецком национальном техническом университете в дистанционном режиме 21 апреля прошла IX Международная научная конференция «Человек и общество на переломе эпох: поиски стратегии развития», посвящённая социально-философскому осмыслению проблем развития человека и общества в контексте исторической изменчивости его социального и культурного бытия. Актуальность проблематики обусловлена тем, что в центре внимания научных изысканий оказывается

осмысление факторов, определяющих ход социально-исторического развития.

Инициаторами проведения мероприятия выступили кафедра философии ДОННТУ, кафедра философии и кафедра правовых и политических наук ДонНУЭТ имени М. Туган-Барановского, кафедра истории философии и культуры ВГУ (г. Воронеж), кафедра философии, культурологии, науковедения БГИИК (г. Белгород). В мероприятии участвовали 41 представитель ДОННТУ, ДонНУЭТ им. Туган-Барановского, ДонНУ, ДГМА им. Прокофьева, Академии МВД ДНР им. Дзержинского, ДонАУиГС, Института изучения истории Донбасса; 13 человек из вузов Санкт-Петербурга, Белгорода, Тулы, Смоленска, Воронежа, а также 2 зарубежных участника (Турция и ФРГ).

С докладами на пленарном заседании выступили: Т.Э. Рагозина, д-р филос. наук, доцент, зав. кафедрой философии ДОННТУ («Человек и общество: что век грядущий нам готовит?»); М.В. Попов, д-р филос. наук, профессор кафедры социальной психологии и гуманитарных наук Невинномысского института экономики, управления и права, г. Санкт-Петербург («Борьба с американским фашизмом во внешней политике»); О.О. Депрем, турецкий политолог, журналист и общественный деятель, г. Стамбул

(«Дискуссии и интерпретации пост-марксизмом некоторых ключевых терминов концепции гегемонии Антонио Грамши»); Н.Г. Пряхин, канд. филос. наук, доцент кафедры рекламы и связи с общественностью, Санкт-Петербургский университет технологий управления и экономики («Роль феномена "ненасилие" в процессе профилактики и ведения военных действий»).

Также в рамках конференции состоялась презентация сборника научных трудов «Человек и общество на переломе эпох: поиски стратегий развития». В прениях и дискуссиях живое участие приняли представители вузов Донецка и других городов Российской Федерации.

В ДОННТУ состоялась II Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы экономики, управления и права»

В Донецком национальном техническом университете на кафедре бухгалтерского учёта и аудита инженерно-экономического факультета 18 апреля состоялась II Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы экономики, управления и права». Цель – обмен научно-практической информацией, реализация творческих способностей, популяризация научной деятельности в части повышения эффективности экономики и управления.

В мероприятии приняли участие научные работники, специалисты-практики, аспиранты, соискатели, преподаватели и студенты республиканских высших учебных заведений ДНР, а также Академии управления МВД России, Череповецкого государственного университета, МГИМО МИД России, Московского психолого-социального университета. Широкая география подтверждает актуальность поднятых на конференции проблем как республиканского, так и международного уровня.

В ходе конференции особое внимание было уделено научно-техническому прогрессу, инноватике, оптимизации производства. Практическая ценность научной конференции очевидна, многие вопросы, поднятые докладчиками, давно стоят перед Министерством экономического развития Российской Федерации и составляют приоритеты его работы. Именно за молодыми, перспективными кадрами, будущее реформирования и повышения эффективности экономики.

Участникам конференции были вручены сертификаты. Материалы конференции будут опубликованы в электронном сборнике трудов конференции.

В ДОННТУ прошла IV Международная конференция «Инструменты проектного управления и анализа данных в системах поддержки принятия решений»

Кафедра экономической кибернетики Донецкого национального технического университета и Институт радиоэлектроники и информационных технологий Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина

21 апреля провели в цифровом формате IV Международную конференцию «Инструменты проектного управления и анализ данных в системах поддержки принятия решений». Цель мероприятия – обсуждение передовых методов проектного обучения в сфере управления процессами и проектами в области цифрового проектирования данных.

На пленарном заседании участников приветствовали начальник НИЧ ДОННТУ, д-р техн. наук, профессор Константин Николаевич Лабинский, канд. техн. наук Московского



Фото: Сайт ДОННТУ

физико-технологического института (национальный исследовательский университет) Андрей Владимирович Созыкин, заведующий кафедрой информационных технологий и систем управления УРФУ д-р физ.-мат. наук, профессор Юрий Евгеньевич Просвиряков, д-р экон. наук, профессор кафедры экономической кибернетики ДОННТУ Владимир Николаевич Тимохин, д-р физ.-мат. наук, профессор базовой кафедры аналитика больших данных и методов видеоанализа УРФУ Дмитрий Борисович Берг, канд. пед. наук, доцент кафедры информационных технологий и систем управления УРФУ Папуловская Наталья Владимировна.

Секционные заседания раскрыли проблематику внедрения современных технологий цифровизации деятельности сложных систем взаимодействия в условиях цифровой трансформации предприятий, модели анализа больших данных и условия развития методологии гибкого планирования цифровых проектов на основе моделей системной динамики. Особый интерес у участников конференции вызвали доклады, ориентированные на расширение применения технологии искусственного интеллекта и моделей данных для развития цифровых проектов на уровне региона. Также была актуализирована задача разработки отечественного программного обеспечения для решения современного комплекса задач в системах имитационного моделирования и связанных с этим моделей синтеза соответствующих языков программирования.

Сотрудники ДОННТУ прошли курсы повышения квалификации



Фото: Отчет
А.Л. Касьяненко,
И.И. Москвина

В период с 24 марта по 9 апреля 2023 года делегация из Донецкого национального технического университета в составе заместителя зав. кафедрой «Разработка месторождений полезных ископаемых», к.т.н., доцента А.Л. Касьяненко, доцента кафедры «Охраны труда и аэрологии им. И.М. Пугача», к.т.н., доцента И.И. Москвиной, заведующего кафедрой «Электрические станции», к.т.н., доцента С.Н. Ткаченко и доцента кафедры «Электрические станции», к.т.н., заместителя директора ИИТЗО С.В. Деркачёва посетила ФГАОУДПО «Петербургский энергетический институт повышения квалификации» (г. Санкт-Петербург) и филиал ФГАОУДПО «ПЭИПК» Кемеровский региональный

институт повышения квалификации им. В.П. Романова. Цель визита – повышение квалификации, обмен опытом, посещение занятий в рамках специализированных курсов, а также детальное знакомство с ведущими горнодобывающими и энергетическими предприятиями региона.

В рамках программы мероприятий делегация провела ряд встреч с руководством ФГАОУДПО «Петербургский энергетический институт повышения квалификации» и филиал ФГАОУДПО «ПЭИПК» Кемеровский региональный институт повышения квалификации им. В.П. Романова.

В качестве культурных мероприятий делегация ДОННТУ посетила музей-заповедник «Томская писаница», Кронштадт – город-порт в России, расположенный на острове Котлин, Государственный музей-заповедник «Петергоф», музей-заповедник «Царское Село» – памятник градостроительного искусства и дворцово-парковый ансамбль XVIII-начала XX века. В состав заповедника входит Екатерининский парк с Екатерининским дворцом, Александровским дворцом и другими



Фото: Отчет С.Н. Ткаченко, С.В. Деркачёва

сооружениями.

Представитель ДОННТУ – эксперт Школы по международным отношениям в г. Роза Хутор (Сочи)



Фото: Сайт ДОННТУ

Заведующая кафедрой международной экономики Донецкого национального технического университета Людмила Валериевна Шабалина с 16 по 20 апреля приняла участие в качестве эксперта в работе Школы по международным отношениям в г. Роза Хутор (Сочи), организованной Фондом поддержки публичной дипломатии имени А.М. Горчакова. В ней приняли участие 40 студентов из России, Армении, Казахстана, Киргизии и Абхазии. Миссией Фонда является формирование благоприятного для Российской Федерации общественного, политического и делового климата за рубежом.

Представитель ДОННТУ и её коллеги из Финансового университета при Правительстве РФ, Луганского государственного университета им. В. Даля, Института философии НАН Беларуси, Института Русского зарубежья, Института экономики РАН приняли участие в заседании круглого стола на тему «Экономика России и стран ЕАЭС в новых условиях», на котором также присутствовали представители прессы и общественных организаций. В докладе «Сильные стороны и возможности Донецкой Народной Республики в условиях интеграции в Российскую Федерацию» Людмила Валериевна Шабалина акцентировала внимание на важности включения новых регионов РФ в общественно-политическую жизнь государства посредством установления и развития кооперационных связей в промышленности, восстановления инфраструктурных объектов, привлечения инвестиций, а также инициирования новых проектов в сфере науки и образования, что будет способствовать формированию связей между представителями активной молодёжи из разных регионов России и других стран.

Поскольку сегодня Российская Федерация переживает турбулентный период в международных отношениях, как на глобальном, так и на региональном уровнях, результатом проведённого мероприятия стал диалог представителей студенческой молодёжи и экспертов в различных отраслях международных отношений, обмен мнениями, понимание и качественный анализ причинно-следственных связей происходящих в мировой экономике и политике событий.

Студенты ДОННТУ – участники образовательного проекта «АССК.pro»

В феврале стартовал образовательный проект «АССК.pro» от Ассоциации студенческих спортивных клубов России при поддержке Фонда президентских грантов. Он направлен на обучение и повышение навыков молодёжи в менеджменте, медиа, организации мероприятий, маркетинге и наставничестве.

В заочном этапе комплексной образовательной программы с участниками работали эксперты федерального уровня. Каждый участник сможет реализовать себя с полученными знаниями внутри региона, улучшить качество мероприятий в своем учебном заведении, городе или области.



Фото: Сайт ДОННТУ

Студенты Донецкого национального технического университета Мария Зудикова (факультет интеллектуальных систем и программирования, ПИ-21д) и Анастасия Павлова (факультет интегрированных и мехатронных производств, МК-22) успешно прошли аттестацию заочного этапа образовательного проекта «АССК.pro», в котором приняли участие студенты практически всех вузов Российской Федерации. Данный проект реализуется с целью повышения качества работы студенческих спортивных клубов посредством развития компетенций их лидеров и активистов.

По результатам тестирования Мария Зудикова попала в список 250 студентов, которые в мае пройдут очный этап обучения в Саранске.

Новые знания, полученные студентами ДОННТУ, будут применяться в спортивном клубе вуза при проведении мероприятий.

Студент ДОННТУ участник Всероссийской олимпиады «Я – профессионал»

В период с 6 по 10 апреля 2023 года студент группы КИТск-20 ДОННТУ А.С. Марченко был приглашен принять участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады «Я – профессионал», которая проходила в Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого.

Всероссийская олимпиада «Я – профессионал» является крупнейшим соревнованием страны, направленным на выявление и поддержку талантливых молодых людей, на создание уникальных возможностей для их самореализации, развития и профессионального становления. Основная цель студенческой олимпиады «Я – профессионал» - помочь начинающим специалистам проявить себя и продолжить обучение в ведущем вузе страны или начать карьеру в крупной компании.

Заключительный этап олимпиады проводился очно в один тур – финал. Организатором направления Олимпиады является ФГАОУВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого».

Финал проводился в формате выполнения участниками письменных заданий на площадках Организатора и вузов-организаторов.



Фото: Интернет источник

Стартует масштабная программа социологических исследований среди студентов и сотрудников российских вузов на [неравнодушный.рф](http://neravnodushnyy.rf)



Фото: Сайт ДОННТУ

Платформа «Неравнодушный человек» совместно с Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, Министерством просвещения Российской Федерации, Томским государственным университетом и Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ) запускает программу регулярных социологических опросов студентов, преподавателей и административного состава российских вузов.

Цель проекта – сформировать постоянно действующий механизм обратной связи между вузовским сообществом и органами государственной власти, выявить задачи, которые требуют решения и перспективные направления развития сферы высшего образования. Первая волна опросов пройдет с 13 апреля по 28 апреля. Респонденты ответят на вопросы о качестве образования, медиапотреблении, социально-психологическом самочувствии и по другим темам. В 2023 году опросы пройдут также в мае, сентябре, октябре и ноябре.

В АДИ ДОННТУ состоялась

VIII Международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы экономики и управления: теоретические и прикладные аспекты»

В Автомобильно-дорожном институте Донецкого национального технического университета 24 марта прошла VIII Международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы экономики и управления: теоретические и прикладные аспекты».

Председатель организационного комитета директор АДИ канд. экон. наук, доцент Р.Ю. Заглада и сопредседатель директор Института экономических исследований д-р экон. наук, доцент А.В. Половян определили работу конференции по шести направлениям и секциям:



Фото: Сайт ДОННТУ

1. Глобальные тенденции экономического развития. Региональная и социальная экономика;
2. Экономика труда. Управление персоналом. Организационное поведение;
3. Экономика предприятия. Отраслевая экономика. Менеджмент организаций;
4. Инноватика. Инновации. Цифровизация;
5. «Зеленая» экономика. Экологический менеджмент. Ресурсосбережение;
6. Управление проектами. Инвестиционная деятельность. Риск-менеджмент.

В работе конференции приняли участие 129 авторов, было представлено 72 доклада.

В дистанционном формате в мероприятии приняли участие иностранные партнёры кафедры менеджмента организаций из Эфиопии, Алжира, Вьетнама, Ирака, Камеруна и Приднестровья и постоянные участники из Российской Федерации, Крыма, Адыгеи, Беларуси, ЛДНР. В числе участников также были управляющая делами горловской администрации О.Ю. Ольховская, директор Горловского отделения Фонда социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством Т.И. Теслюк, преподаватели и студенты Автомобильно-дорожного института.

Участников конференции приветствовали О.Ю. Ольховская, А.В. Половян и заведующая кафедрой туризма Донецкого национального университета экономики и торговли им. М. Туган-Барановского И.А. Ангелина.



Фото: Сайт ДОННТУ

С докладами на пленарном заседании выступили д-р гос. управления, профессор кафедры теории управления и государственного администрирования Донецкой академии управления и государственной службы при главе ДНР И.В. Костенок («Государство и бизнес: механизм функционирования»); д-р экон. наук, профессор, заведующий отделом моделирования экономических систем Института экономических исследований, депутат Народного Совета ДНР Р.Н. Лепа («Экономический блок стратегии социально-экономического развития Донецкой Народной Республики»); д-р экон. наук, профессор кафедры бизнеса и проектных технологий Донского казачьего государственного института пищевых технологий и бизнеса (филиал) Московского государственного университета технологий и управления им. К.Г. Разумовского (Первый казачий университет) г. Ростова-на-Дону В.П. Полуянов («Организационно-экономический механизм функционирования предприятия в условиях цифровизации»); канд. техн. наук, доцент кафедры философии, социально-культурных технологий и туризма Рыбинского государственного авиационного технического университета им. П.А. Соловьева г. Рыбинска И.В. Иванова («Управление рисками на промышленном предприятии»), а также заместитель декана факультета транспортных и информационных технологий, ст. преподаватель кафедры менеджмента организаций АДИ ДОННТУ О.Л. Дариенко («Роль риса в социально-экономическом развитии стран восточно-азиатского региона: исторический аспект»).

На секционном заседании представили работы магистры и бакалавры Автомобильно-дорожного института и Донского государственного технического университета (г. Ростов-на-Дону).

В АДИ ДОННТУ подвели итоги

IV Международного конкурса молодых исследователей истории

В Автомобильно-дорожном институте Донецкого национального технического университета состоялось подведение итогов IV Международного конкурса молодых исследователей истории по проблемам Второй мировой и Великой Отечественной войн. Этот традиционный конкурс ежегодно проводит кафедра общественных наук АДИ ДОННТУ. Конкурсные работы приходили на адрес оргкомитета с декабря 2022 по март 2023 года от участников из ЛДНР и других регионов России. Для



Фото: Сайт ДОННТУ

молодёжи интересна эта тематика, поэтому она принимала в нём активное участие. Все работы прошли рецензирование ведущими специалистами-историками – преподавателями образовательных учреждений, и лучшие были отобраны для награждения. Работы студентов и школьников оценивались отдельно. Претенденты на награждение должны были защитить свои работы и ответить на вопросы членов жюри в рамках конференции,

которая состоялась 13–14 апреля в очном и дистанционном форматах.



Фото: Сайт ДОННТУ

Победителями и призёрами стали:

Категория «Учащиеся школ»

I место – Анастасия Бондаренко, научный руководитель Анна Марковна Ратундалова («Партизанское движение в годы Великой Отечественной войны в Сталинской области»), г. Краснодар;

II место – Виктория Афанасьева, научный руководитель Галина Александровна Куштель («Радиотелеграфисты. Их роль в Великой Отечественной войне»), г. Шахты, Ростовская обл.;

III место – Валерия Бронникова, научный руководитель Ольга Владимировна Крылова («Искусство на службе Отечеству»), г. Шахты, Ростовская обл.

Категория «Средние образовательные учреждения»

I место – Никита Дорохов (защищал Данил Еремин), научный руководитель Михаил Иванович Свириденко («Вышло время формуле жестокой, нынче "без вести пропавших" нет», Горловский колледж промышленных технологий);

II место – Александр Кузинков, научный руководитель Яна Александровна Чазова («Советская авиация в годы Великой Отечественной войны»), Донецкий техникум отраслевых технологий имени Е.Т. Абакумова;

III место – Альбина Лукьянова, научный руководитель Нина Анатольевна Дидик («Партизанское и подпольное движение на Донбассе в годы Великой Отечественной войны»), Горловский колледж городского хозяйства.

Категория «Студенты высших учебных заведений»

I место – Мария Грошева, научный руководитель Марина Анатольевна Шипович («Русская легенда французского сопротивления»), Автомобильно-дорожный институт.

II место – Елена Подолянюк, научный руководитель Марина Анатольевна Шипович («Суд народов. Нюрнбергский процесс»), Автомобильно-дорожный институт.

III место – Анастасия Бабинец, научный руководитель Ирина Фёдоровна Емельяненко («Культурная жизнь Донбасса в годы оккупации (1941-1943 гг.) как предмет исторического исследования»), Горловский институт иностранных языков.

Победители и призёры конкурса удостоены дипломов, научные руководители – благодарностей оргкомитета, а все участники получают сертификаты.

В АДИ ДОННТУ состоялась

Международный конкурс студенческих научных работ по направлению «Технология транспортных процессов»

В конференц-зале Автомобильно-дорожного института Донецкого национального технического университета 18 апреля прошёл II этап Международного конкурса студенческих научных работ по направлению «Технология транспортных процессов» в дистанционном формате с использованием платформы Яндекс. Телемост. В конкурсе участвовала 21 работа от представителей ЛДНР и других регионов РФ. Первый этап конкурса – это рецензирование работ ведущими преподавателями института. По его итогам были определены 14 лучших работ, авторы которых прошли во II этап.

Участников приветствовал ответственный секретарь конкурса канд. экон. наук, доцент Сергей Анатольевич Легкий. Он представил рецензентов конкурсных работ. Заместитель



Фото: Сайт ДОННТУ

директора по научно-педагогической работе АДИ ДОННТУ канд. техн. наук, доцент Дмитрий Николаевич Самисько отметил важность таких мероприятий, на которых студенты обмениваются знаниями, полученным опытом, что необходимо для дальнейшей научной деятельности.

В состав жюри вошли заведующий кафедрой транспортных технологий канд. техн. наук, доцент Дмитрий Николаевич Самисько; канд. экон. наук, доцент Сергей Анатольевич Легкий; декан факультета транспортных и информационных технологий канд. техн. наук, доцент Татьяна Александровна Самисько; канд. экон. наук, доцент Надежда Алексеевна Селезнева; канд. техн. наук, доцент Виктор Николаевич Сокирко.

Докладчики ответили на вопросы членов жюри, что учитывалось при подсчёте общего количества баллов. Призовые места распределили следующим образом:

I место – Анна и Мария Сапожниковы («Оценка влияния наружной рекламы в городах на безопасность движения»), Кузбасский государственный технический университет им. Т.Ф. Горбачёва;

II место – Эдуард Оганян и Максим Антоненков («Проект организации перевозок пассажиров и грузов экологически чистым транспортом на территориях туристических и культурно-оздоровительных центров Тульской области»), Тульский государственный университет»; Андрей Маколов и Максим Ошин («Определение перспективных направлений развития железнодорожного транспорта на основе анализа деформации транспортно-логистического рынка ЮФО»), Ростовский государственный университет путей сообщения;

III место – Екатерина Еремчук («Методика нормирования технической скорости автобусов с учетом их задержек при проезде перекрестков улично-дорожной сети города»), АДИ ДонНТУ; Оксана Политика («Повышение эффективности перевозки тарно-штучных грузов»), Донецкая академия транспорта.

Поощрительный диплом – Елена Якунина («Методика оценки мастерства водителей автомобилей по показателям активности вождения»), Оренбургский государственный университет.

Победители конкурса удостоены дипломов, научные руководители – благодарностей, а всем участникам отправлены сертификаты.

В АДИ ДОННТУ подвели итоги Международного конкурса студенческих научных работ по направлению «Автомобильный транспорт»



Фото: Сайт ДОННТУ

В Автомобильно-дорожном институте Донецкого национального технического университета в декабре 2022 г. стартовал Международный конкурс студенческих научных работ по направлению «Автомобильный транспорт». Конференция с защитой работ состоялась 19 апреля в очно-дистанционном формате, по её итогам жюри и оргкомитет объявили победителя и призёров. В этом году в мероприятии приняли участие студенты вузов из ЛДНР и других регионов России, а также Приднестровья. Конкурсные работы были изучены и прорецензированы ведущими учёными образовательных учреждений и специалистами отрасли.

Победителем и призёрами конкурса стали:

I место – Евгений Григорьев, научный руководитель канд. техн. наук, доцент Аркадий Васильевич Химченко, («Исследование работы автомобильного дифференциала повышенного трения перспективной конструкции»),

Воронежский государственный аграрный университет им. императора Петра I;

II место – Александр Телегин, Кирилл Копылов, научный руководитель канд. техн.

наук, доцент Андрей Владимирович Пузаков («Бортовой мониторинг системы электроснабжения и пуска автомобилей»), Иван Краснов, научный руководитель канд. техн. наук, доцент Дмитрий Алексеевич Дрючин («Повышение ресурсных характеристик автомобильных двигателей семейства КамАЗ при эксплуатации на сжатом природном газе»), Оренбургский государственный университет;

III место – Егор Силко, научный руководитель канд. техн. наук, доцент Фёдор Маркович Судак («Технологический и экономический расчет стенда для проверки муфты свободного хода стартера»), АДИ ДонНТУ.

Победитель и призёры награждены дипломами, все участники получают сертификаты, а научные руководители – благодарности оргкомитета конкурса.

Бюллетень подготовлен Отделом международных связей и внешнеэкономической деятельности ДОННТУ (в том числе по материалам газеты «Донецкий политехник»).

По вопросам размещенных в бюллетене материалов обращайтесь по адресу: 1-й корпус Донецкого национального технического университета, к. 220; тел.: 08 – 25; URL: <https://donntu.ru/international-cooperation> E-mail: ovs@donntu.ru